
 



Ɋ ȿ Ɏ ȿ Ɋ Ⱥ Ɍ 
Ɂɜɿɬ ɩɪɨ ɇȾɊ: ɡɜɿɬ ɡɚɤɥɸɱɧɢɣ,  ɫɬɨɪ. 28,  ɬɚɛɥ. 20, ɞɠɟɪɟɥ 26.  
Ɇɟɬɚ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ: ɪɨɡɪɨɛɤɚ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ȼ ɬɚ ɋ. 
Ɉɛ’єɤɬ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ – ɯɜɨɪɿ ɧɚ ɝɨɫɬɪɢɣ ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɢɣ ɝɟɩɚɬɢɬ ȼ,  ȼ+ɋ,  
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɚ ɷɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ  ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ, ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ. Ɇɟɬɨɞɢ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɶ – 
ɤɥɿɧɿɱɧɿ, ɛɿɨɯɿɦɿɱɧɿ, ɫɟɪɨɥɨɝɿɱɧɿ, ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ. 
         ȼɩɟɪɲɟ ɩɪɨɜɟɞɟɧɨ ɪɨɡɲɢɪɟɧɟ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɧɨɜɢɦ 
ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɢɦ ɩɪɟɩɚɪɚɬɨɦ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ, ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ɝɨɫɬɪɢɣ (ɡ 
ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ)  ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɢɣ ɝɟɩɚɬɢɬ ȼ, ȼ+ɋ (ɜɫɶɨɝɨ 120 ɯɜɨɪɢɯ). ɉɪɢ 
ȽȽȼ – (60 ɯɜɨɪɢɯ) ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ ɛɭɥɨ ɡɚɫɬɨɫɨɜɚɧɨ ɭ 20 ɯɜɨɪɢɯ, ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ ɭ  20,  
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ ɭ 20, ɩɪɢ ɏȽȼ -  ɬɚɤɨɠ (60 ɯɜɨɪɢɯ) ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ ɛɭɥɨ 
ɡɚɫɬɨɫɨɜɚɧɨ ɭ 20 ɯɜɨɪɢɯ, ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ ɭ  20,  ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ - ɭ 20. 
        ȼɢɡɧɚɱɟɧɨ, ɳɨ ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɡ ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ 
ɩɟɱɿɧɤɢ ɩɪɢ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɧɨɦɭ ɩɟɪɟɛɿɝɭ ɝɨɫɬɪɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ȼ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ   ɭ 80,0% 
ɯɜɨɪɢɯ ɩɪɢ ɡɚɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ,  ɭ  85,0% - ɩɪɢ 
ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ, ɬɚ ɭ 100% - ɩɪɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɿɣ 
ɬɟɪɚɩɿʀ. Ɋɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɭ, ɱɚɫɬɤɨɜɟ ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ ɩɪɢ 
ɯɪɨɧɿɱɧɨɦɭ ɝɟɩɚɬɢɬɿ ȼ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ   ɭ 70,0% ɯɜɨɪɢɯ ɩɪɢ ɡɚɬɨɫɭɜɚɧɧɿ 
ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6-ɢ ɦɿɫɹɰɿɜ,  ɭ 55,0% - ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ, ɬɚ ɭ 90,0% - ɩɪɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɿɣ ɬɟɪɚɩɿʀ. ȿɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɚ 
ɬɟɪɚɩɿɹ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɩɪɢ ɝɨɫɬɪɨɦɭ ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɨɦɭ ɝɟɩɚɬɢɬɿ ȼ, ɚ 
ɬɚɤɨɠ, ɦɿɤɫɬ-ɿɧɮɟɤɰɿʀ ȼ+ɋ ɡɚɛɟɡɩɟɱɭє ɛɿɥɶɲ ɲɜɢɞɤɟ, ɜɿɞɧɨɫɧɨ ɬɪɚɞɢɰɿɣɧɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɡɧɢɠɟɧɧɹ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɟɥɿɦɿɧɚɰɿɸ 
ɚɧɬɢɝɟɧɟɦɿʀ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɡ ɤɪɨɜɿ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ 
ɮɭɧɤɰɿʀ ɩɟɱɿɧɤɢ ɬɚ ɡɧɢɠɟɧɧɹ ɦɨɠɥɢɜɨɫɬɿ ɯɪɨɧɿɡɚɰɿʀ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɭ. 
ɋɬɿɣɤɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿʀ ɬɪɚɧɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, 
ɜɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɢɝɟɧɟɦɿʀ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɩɪɢ ɯɪɨɧɿɱɧɨɦɭ ɝɟɩɚɬɢɬɿ ȼ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ ɭ 
55,0% ɯɜɨɪɢɯ ɩɪɢ ɦɨɧɨɬɟɪɚɩɿʀ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ, ɬɚ ɭ 75,0% ɩɪɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɿɣ ɬɟɪɚɩɿʀ. 
ȼ ɰɿɥɨɦɭ, ɟɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɪɨɡɪɨɛɥɟɧɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ ɫɭɬɬєɜɨ ɧɟ ɩɨɫɬɭɩɚєɬɶɫɹ 
ɧɚɣɫɭɱɚɫɧɿɲɢɦ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɡɚɤɨɪɞɨɧɧɢɦɢ ɩɪɟɩɚɪɚɬɚɦɢ, ɨɞɧɚɤ, ɜɚɪɬɿɫɬɶ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  ɡɧɚɱɧɨ ɧɢɳɟ ɿ ɞɨɡɜɨɥɹє ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɜɚɬɢ ɣɨɝɨ ɹɤ ɜ ɫɬɚɰɿɨɧɚɪɧɢɯ ɬɚɤ ɣ 
ɚɦɛɭɥɚɬɨɪɧɢɯ ɭɦɨɜɚɯ.  
        ȼ ɩɪɨɰɟɫɿ ɜɢɤɨɧɚɧɧɹ ɪɨɛɨɬɢ ɨɬɪɢɦɚɧɿ ɧɨɜɿ ɞɚɧɿ ɳɨɞɨ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɥɿɤɭ-ɜɚɧɧɹ 
ɝɨɫɬɪɨɝɨ ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɨɝɨ ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ, ɹɤɿ ɜɜɿɣɲɥɢ ɜ ɦɟɬɨɞɢɱɧɿ ɪɟɤɨɦɟɧɞɚɰɿʀ 
“Ƚɟɩɚɬɢɬ ɋ: ɟɩɿɞɟɦɿɨɥɨɝɿɹ, ɞɿɚɝɧɨɫɬɢɤɚ, ɤɥɿɧɿɤɚ, ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ”, ɿɧɮɨɪɦɚɰɿɣɧɿ ɥɢɫɬɢ: 
“ɉɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ. ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɩɨ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦ ɢ ɦɟɬɨɞɢɤɚɦ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ”, “Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɿɞɨɦ ɬɚ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɩɪɢ ɜɿɪɭɫɧɨɦɭ ɝɟɩɚɬɢɬɿ ɋ”, “Ɇɟɬɨ-ɞɢɤɚ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ 
ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɿɞ ɜ ɬɟɪɚɩɿʀ ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɋ.” “Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ 
ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɿɞ ɩɪɢ ɝɨɫɬɪɨɦɭ ɜɿɪɭɫɧɨɦɭ ɝɟɩɚɬɢɬɿ ȼ.” 

 

ȼȱɊɍɋɇȱ ȽȿɉȺɌɂɌɂ, ɅȱɄɍȼȺɇɇə, ɉɊɈɌɂȼȱɊɍɋɇȺ ɌȿɊȺɉȱə,  ɉɊɈɌȿɎɅȺɁɂȾ,  
ɉɅȺɁɆȺɎȿɊȿɁ. 
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ȺɥȺɌɰ/ɪ     – ɚɥɚɧɿɧɚɦɿɧɨɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɚ ɰɿɥɶɧɚ / ɪɨɡɜɟɞɟɧɚ 

ȺɫȺɌɰ/ɪ     - ɚɫɩɚɪɬɚɬɚɦɿɧɨɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɚ ɰɿɥɶɧɚ / ɪɨɡɜɟɞɟɧɚ 

ɉɌȱ              - ɩɪɨɬɪɨɦɛɿɧɨɜɢɣ ɿɧɞɟɤɫ  
ɐȱɄ              - ɰɢɪɤɭɥɸɸɱɿ ɿɦɭɧɧɿ ɤɨɦɩɥɟɤɫɢ 

ɍɁȾ             - ɭɥɶɬɪɚɡɜɭɤɨɜɟ ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ 

ȱɎȺ             - ɿɦɦɭɧɨɮɟɪɦɟɧɬɧɢɣ ɚɧɚɥɿɡ 

ɉɅɊ            - ɩɨɥɿɦɟɪɚɡɧɨɥɚɧɰɸɝɨɜɚ ɪɟɚɤɰɿɹ 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

5 



 

ȼ ɋ Ɍ ɍ ɉ 

       

        ȼɿɪɭɫɧɢɣ ɝɟɩɚɬɢɬ є ɨɞɧɿєɸ ɡ ɧɚɣɩɨɲɢɪɟɧɿɲɢɯ ɯɜɨɪɨɛ ɭ ɫɜɿɬɿ. Ɂɚ ɨɫɬɚɧɧɿ 
ɞɟɫɹɬɢɪɿɱɱɹ ɜ ɭɫɿɯ ɤɪɚʀɧɚɯ, ɣ ɡɨɤɪɟɦɚ, ɜ ɍɤɪɚʀɧɿ, ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚєɬɶɫɹ ɧɟɜɩɢɧɧɟ 
ɡɪɨɫɬɚɧɧɹ ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ɜɿɪɭɫɧɿ ɝɟɩɚɬɢɬɢ  ȼ, ɋ, Ⱦ (2,15,20,24).  Ɂɚ 
ɩɨɩɟɪɟɞɧɿɦɢ ɞɚɧɧɢɦɢ Ⱥ. Ʌ. Ƚɭɪɚɥɹ, ȼ Ɏ. Ɇɚɪɿєɜɫɶɤɨɝɨ ɜ ɧɚɲɿɣ ɤɪɚʀɧɢ ɜɩɪɨɞɨɜɠ  
ɨɫɬɚɧɧɿɯ ɪɨɤɿɜ ɳɨɪɿɱɧɨ ɪɟɝɿɫɬɪɭєɬɶɫɹ ɩɨɧɚɞ 200 000 – 300 000 ɿɧɮɿɤɨɜɚɧɢɯ 
ɜɿɪɭɫɚɦɢ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ȼ ɬɚ ɋ. 
       ɇɟɞɨɫɬɚɬɧɹ ɟɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ  ɨɛɭɦɨɜɥɸє ɜɢɫɨɤɢɣ 
ɜɿɞɫɨɬɨɤ  (ȼȽȼ 12-15%, ȼȽɋ 70–80%) ɡɚɬɹɠɧɨɝɨ ɿ ɯɪɨɧɿɱɧɨɝɨ ɩɟɪɟɛɿɝɭ,  ɡɞɚɬɧɨɝɨ 
ɩɪɢɡɜɟɫɬɢ ɞɨ ɰɢɪɨɡɭ ɬɚ ɝɟɩɚɬɨɤɚɪɰɢɧɨɦɢ (9,12,15,23). ɓɨɪɿɱɧɨ ɭ ɫɜɿɬɿ  ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ 
ȼɈɁ ɜɿɞ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɣɨɝɨ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɶ  ɩɨɦɢɪɚє ɩɨɧɚɞ 1 ɦɿɥɶɨɧɚ ɯɜɨɪɢɯ. 
Ɂɚɯɜɨɪɸɜɚɧɿɫɬɶ ɧɚ ɝɟɩɚɬɢɬ ɩɪɢɡɜɨɞɢɬɶ ɞɨ ɡɧɚɱɧɢɯ ɟɤɨɧɨɦɿɱɧɢɯ  ɜɬɪɚɬ ɜ ɞɟɪɠɚɜɿ, 
ɨɫɤɿɥɶɤɢ ɯɜɨɪɿɸɬɶ ɩɟɪɟɜɚɠɧɨ ɥɸɞɢ  ɩɪɚɰɟɡɞɚɬɧɨɝɨ ɜɿɤɭ, ɚ ɫɟɪɟɞɧɹ  ɜɚɪɬɿɫɬɶ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɯɜɨɪɨɝɨ ɧɚ ɜɿɪɭɫɧɢɣ ɝɟɩɚɬɢɬ ȼ ɬɚ ɋ ɜ ɫɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɫɤɥɚɞɚє ɩɨɧɚɞ 3000 
ɝɪɢɜɟɧɶ. Ⱦɥɹ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɜ ɪɨɡɜɢɧɭɬɢɯ ɤɪɚʀɧɚɯ ɫɬɜɨɪɸɸɬɶɫɹ 
ɫɩɟɰɿɚɥɿɡɨɜɚɧɿ ɰɟɧɬɪɢ, ɩɨɫɬɿɣɧɨ ɪɨɡɪɨɛɥɹɸɬɶɫɹ ɧɨɜɿ ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɢ 
(ɩɟɪɟɜɚɠɧɨ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɢ ɬɚ ɧɭɤɥɟɨɡɢɞɧɿ ɩɨɯɿɞɧɿ). Ʉɨɦɩɥɟɤɫɧɟ ʀɯ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ 
ɩɨɥɿɩɲɭє ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɩɪɨɝɧɨɡ ɩɨɧɚɞ 40–80%, ɡɦɟɧɲɭɸɱɢ ɦɨɠɥɢɜɿɫɬɶ ɯɪɨɧɿɡɚɰɿʀ 
ɿɧɮɟɤɰɿʀ (6,17.19, 22). ɇɚ ɠɚɥɶ, ɛɿɥɶɲɚ ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ  ɡɚɤɨɪɞɨɧɧɢɯ ɥɿɤɿɜ ɧɟɞɨɫɬɭɩɧɚ 
ɝɪɨɦɚɞɹɧɚɦ ɤɪɚʀɧɢ ɡɚ ʀɯ ɜɚɪɬɿɫɬɸ,  ɚ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɦɨɧɨɬɟɪɚɩɿʀ ɜɿɞɱɢɡɧɹɧɢɦ 
ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɨɦ ɚɛɨ  ɿɧɞɭɤɬɨɪɚɦɢ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ (ɰɢɤɥɨɮɟɪɨɧ,  ɚɦɿɤɫɿɧ ɬɚ ɿɧɲɿ) ɧɟ  
ɡɚɛɟɫɩɟɱɭє ɫɬɿɣɤɨɝɨ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɭ ɩɟɪɟɜɚɠɧɨʀ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɯɜɨɪɢɯ (3,7,16). 
Ɍɨɦɭ ɞɨɰɿɥɶɧɢɦ ɟ ɩɨɲɭɤɢ ɧɨɜɢɯ ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɢɯ ɩɪɟɩɚɪɚɬɿɜ, ɤɨɦɩɥɟɫɧɨʀ 
ɚɫɨɰɿɣɨɜɚɧɨʀ ɹɤ ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɨ-ɿɦɭɧɧɨɤɨɪɟɝɭɸɱɨʀ, ɬɚɤ ɿ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ.  
         Ɂɧɚɱɧɨ ɦɟɧɲɟ ɭɜɚɝɢ ɜ ɿɧɮɟɤɬɨɥɨɝɿʀ ɩɪɢɞɿɥɹєɬɶɫɹ ɩɢɬɚɧɧɹɦ ɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ 
ɬɟɪɚɩɿʀ ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ, ɧɟɡɜɚɠɚɸɱɿ ɧɚ ɬɟ, ɳɨ ɞɚɧɧɿ ɰɟɧɬɪɿɜ ɧɟɜɿɞɤɥɚɞɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ 
ɫɜɿɞɱɚɬɶ ɩɪɨ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɟɮɟɪɟɧɬɧɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ ɜ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɟɱɿɧɤɨɜɨʀ 
ɧɟɞɨɫɬɚɬɧɨɫɬɿ (1,8,10,11,21,25,26).  
         ȼ 2001 ɪɨɰɿ ɜ ɤɪɚʀɧɿ ɪɨɡɪɨɛɥɟɧɨ ɿ ɡɚɬɜɟɪɞɠɟɧɨ ɧɨɜɢɣ ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɢɣ ɩɪɟɩɚɪɚɬ 
ɉɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ ɡ ɜɥɚɫɬɢɜɨɫɬɹɦɢ ɿɧɞɭɤɬɨɪɚ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ ɬɚ ɿɧɝɿɛɿɬɨɪɚ ɩɪɨɬɟɚɡ ȾɇɄ ɭ 
ɜɿɪɭɫɦɨɞɢɮɿɤɨɜɚɧɢɯ ɤɥɿɬɢɧɚɯ (4,5,18). ȼ ɬɨɣ ɠɟ ɱɚɫ, ɜ  ɤɥɿɧɿɰɿ ɜɩɪɨɞɨɚɠ 5 ɪɨɤɿɜ 
ɪɨɡɪɨɛɥɹɥɢɫɶ ɟɮɟɪɟɧɬɧɿ ɡɚɫɨɛɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ, ɹɤɿ ɡɞɚɬɧɿ ɩɨɫɢɥɢɬɢ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ (13). ɇɚɲ ɞɨɫɜɿɬ ɞɚє 
ɦɨɠɥɢɜɿɫɬɶ ɩɟɪɟɞɛɚɱɢɬɢ, ɞɨɰɿɥɶɧɿɫɬɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɰɿєʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɞɥɹ 
ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɟɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɝɨɫɬɪɢɯ ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɢɯ ɝɟɩɚɬɢɬɿɜ. ȼ ɡɜ’ɹɡɤɭ ɡ 
ɰɢɦ є ɞɨɰɿɥɶɧɢɦ  ɰɿɥɟɫɩɪɹɦɨɜɚɧɚ ɪɨɡɪɨɛɤɚ  ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɧɚ ɬɥɿ 
ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɬɚ ɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨ ɨɛɝɪɭɧɬɨɜɚɧɢɯ ɟɮɟɪɟɧɬɧɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ.   
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Ɂɝɿɞɧɨ ɜɢɳɟ ɡɚɡɧɚɱɟɧɨɝɨ ɇȾɊ ɜɤɥɸɱɚɥɚ ɟɬɚɩɢ ɪɨɛɨɬɢ:  
2002ɪ– ɨɰɿɧɤɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɨʀ ɦɨɧɨɬɟɪɚɩɿʀ ɬɟɪɚɩɿʀ   ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɬɚ 
ɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ;  
2003ɪ- ɨɰɿɧɤɚ  ɟɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ. 
 

2. ɆȿТА ɇȾР. Ɋɨɡɪɨɛɤɚ ɧɨɜɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɝɟɩɚɬɢɬɿɜ ȼ ɿ ɋ 
ɧɚ ɨɫɧɨɜɿ ɧɨɜɨɝɨ ɥɿɤɚɪɫɶɤɨɝɨ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɬɚ ɟɮɟɪɟɧɬɧɨɝɨ ɦɟɬɨɞɭ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ - ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ. 
Зɚɜɞɚɧɧя ɇȾР  
1. Ⱦɨɫɥɿɿɞɢɬɢ ɮɚɪɦɚɤɨɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɿ ɜɥɚɫɬɢɜɨɫɬɿ ɧɨɜɨɝɨ ɜɿɬɱɢɡɧɹɧɨɝɨ 
ɩɪɨɬɢɜɿɪɭɫɧɨɝɨ  ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ  ɩɪɢ ɝɨɫɬɪɢɯ ɣ ɯɪɨɧɿɿɱɧɢɯ  ɝɟɩɚɬɢɬɚɯ ȼ,ɋ 
ɬɚ ɪɨɡɪɨɛɢɬɢ ɦɟɬɨɞɢ ɣɨɝɨ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ.  
2. Ⱦɨɫɥɿɞɢɬɢ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɿ ɚɫɩɟɤɬɢ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɩɪɢ ɝɨɫɬɪɢɯ ɣ 
ɯɪɨɧɿɱɧɢɯ ɝɟɩɚɬɢɬɚɯ ȼ, ɋ, ɬɚ ɪɨɡɪɨɛɢɬɢ ɦɟɬɨɞɢ ɟɮɟɤɬɢɜɧɨʀ ɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ 
ɟɮɟɪɟɧɬɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ (ɨɫɨɛɥɢɜɨ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɯ ɬɚ ɬɹɠɤɢɯ ɮɨɪɦ). 
3. Ɋɨɡɪɨɛɢɬɢ ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɭ ɬɟɪɚɩɿɸ ɜɿɪɭɫɧɢɯ ɝɟɩɚɬɢɬɿɜ ȼ, ɋ ɧɚ ɬɥɿ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ. 
4. Ɂɦɟɧɲɢɬɢ ɬɪɢɜɚɥɿɫɬɶ  ɬɚ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɝɨɫɬɪɢɯ ɬɚ ɯɪɨɧɿɱɧɢɯ ɝɟɩɚɬɢɬɿɜ ȼ, ɋ 
(ɨɫɨɛɥɢɜɨ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɯ ɬɚ ɬɹɠɤɢɯ ɮɨɪɦ). 
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ɋɍɌɖ ɁȼȱɌɍ 
 

1. ɈȻ’ЄɄɌ  ɌȺ ɆȿɌɈȾɂ ȾɈɋɅȱȾɀȿɇɖ 

        Ɉɛ’єɤɬ ɞɨɫɥіɞɠɟɧɧя.  Ɉɛɫɬɟɠɟɧɨ  120 ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ɝɟɩɚɬɢɬ ȼ ɜɿɤɨɦ ɜɿɞ 18 ɞɨ 60 
ɪɨɤɿɜ,  ɜ ɬ.ɱ.,  25 - ɡ ɚɫɨɰɿɚɰɿɣɨɜɚɧɨɸ ɿɧɮɟɤɰɿєɸ ȼ+ɋ, 5 - ɡ ɚɫɨɰɿɚɰɿɣɨɜɚɧɨɸ 
ɿɧɮɟɤɰɿєɸ  ȼ+D.  

ɏɜɨɪɿ ɪɨɡɚɨɞɿɥɹɥɢɫɶ ɡɚ ɬɪɢɜɚɥɿɫɬɸ ɩɟɪɟɛɿɝɭ:  60 - ɡ ȽȽȼ,  60 – ɡ ɏȽȼ,                                     
ɬɚ ɡɚ ɜɚɠɤɿɫɬɸ ɩɟɪɟɛɿɝɭ: 75 - ɡ ɫɟɪɟɞɧɶɨɜɚɠɤɢɦ, 45 – ɡ  ɜɚɠɤɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ.  
       ȽȽȼ ɭ 86,7% ɜɢɩɚɞɤɿɜ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ ɯɜɨɪɨɛɢ 
(ɫɬɿɿɣɤɢɣ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɢɣ ɬɚ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɢɣ ɫɢɧɞɪɨɦɢ) ɧɚ ɮɨɧɿ ɫɭɩɭɬɧɶɨʀ ɩɚɬɨɥɨɝɿʀ 
(ɝɟɪɩɟɫɜɿɪɭɫɧɨʀ ɿɧɮɟɤɰɿʀ, ɚɭɬɨɿɦɦɭɧɧɢɯ, ɫɢɫɬɟɦɧɢɯ ɩɪɨɰɟɫɿɜ, ɝɟɩɚɬɨɡɿɜ). 
Ɍɪɚɞɢɰɿɣɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ ɭ ɰɢɯ ɯɜɨɪɢɯ ɛɭɥɚ ɧɟ ɟɮɮɟɤɬɢɜɧɚ. ɍ 12 ɩɚɰɿɟɧɬɿɜ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ 
ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ ɩɨɝɿɪɲɢɥɨ ɩɟɪɟɛɿɝ ɯɜɨɪɨɛɢ, ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɱɨɝɨ ɯɜɨɪɿ ɛɭɥɢ ɩɟɪɟɜɟɞɟɧɢ ɜ 
ɿɧɫɬɢɬɬɭ, ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧ ɜɿɞɦɿɧɟɧɨ. ȿɤɫɬɪɚɤɨɪɩɨɪɚɥɶɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ ɩɨɱɢɧɚɥɚ  
ɩɟɪɟɜɨɞɢɬɢɫɶ ɡ 4-ɝɨ ɬɢɠɧɹ ɯɜɨɪɨɛɢ.  
       ɏȽȼ ɭ 71,4%  ɜɢɩɚɞɤɿɜ ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɜɫɹ  ɫɭɩɭɬɧɶɨɸ ɜɿɪɭɫɧɨɸ ɚɛɨ ɫɢɫɬɟɦɧɨɸ 
ɩɚɬɨɥɨɝɿєɸ. ɍ 35,7% ɯɜɨɪɢɯ ɩɨɩɟɪɟɞɧɹ ɩɪɢɬɢɜɿɪɭɫɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ ɿɧɞɭɤɬɨɪɚɦɢ 
ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ, ɚɛɨ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɚɦɢ ɛɭɥɚ ɧɟɟɮɟɬɢɜɧɨɸ. 
      Ɍɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɞɨɫɥɿɞɠɭɜɚɥɚɫɶ ɭ  – 120 ɯɜɨɪɢɯ, ɜ ɬ.ɱ.: 
ȽȽȼ - 60   ɜ ɬ.ɱ.  20 – ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ, 20– ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ, 20-ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ.  
ɏȽȼ - 60  ɜ ɬ.ɱ.  20 – ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ, 20– ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ, 20-ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɚ ɬɟɪɚɩɿɹ. 
        ɉɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɜɚɜɫɹ ɡɚ ɫɡɟɦɨɸ ɩɟɪɲɿ 3 ɞɧɿ ɩɨ 5 ɤɪɚɩɟɥɶ ɞɜɿɱɿ  ɧɚ ɞɟɧɶ, 
ɜ ɩɨɫɥɿɞɭɸɱɨɦɭ ɩɨ 15 ɤɪɚɩɟɥɶ ɞɜɿɱɿ ɧɚ ɞɟɧɶ. ɉɪɢ ȽȽȼ ɩɪɟɩɚɪɚɬ ɡɚɫɬɨɫɨɜɭɜɚɜɫɹ 
ɩɟɪɟɜɚɠɧɨ ɡ 2 ɦɿɫɹɰɹ.  
       ɉɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ ɜ ɞɿɫɤɪɟɬɧɨɦɭ ɪɟɠɢɦɿ ɩɪɨɜɨɞɢɜɫɹ ɨɛɫɹɝɨɦ 2,5 + 0,1 ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ. 
Ʉɭɪɫ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɫɤɥɚɞɚɜ ɞɨ 30,0 ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ  (ɞɨ 60,0% Ɉɐɉ). ɋɢɦɩɬɨɦɚɬɢɱɧɚ 
ɬɟɪɚɩɿɹ ɜɤɥɸɱɚɥɚ: ɝɥɸɤɨɡɨ-ɫɨɥɶɨɜɿ ɪɨɡɱɢɧɢ, ɜɿɬɚɦɿɧɢ, ɝɥɭɬɚɪɝɿɧ, ɫɭɞɢɧɧɿ 
ɩɪɟɩɚɪɚɬɢ). 
Ɇɟɬɨɞɢ  ɞɨɫɥіɞɠɟɧь.  
Ⱥ.  Ʉɥɿɧɿɱɧɿ ɦɟɬɨɞɢ: ɨɩɢɬɭɜɚɧɧɹ, ɨɝɥɹɞ, ɩɚɥɶɩɚɰɿɹ, ɩɟɪɤɭɫɿɹ,  ɍɁȾ ɩɟɱɿɧɤɢ. 
Ȼ. Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɿ ɦɟɬɨɞɢ.   
Ƚеɦаɬɨɥɨгічɧі ɩɨɤаɡɧɢɤɢ: ɝɟɦɨɝɪɚɦɚ, ɛɿɥɿɪɭɛɿɢɧ, ɮɟɪɦɟɧɬɢ (ȺɥȺɌ, ȺɫȺɌ, 
ɩɪɨɬɟɿɧɨɝɪɚɦɚ (ɝɥɨɛɭɥɢɧɨɜɿ ɮɪɚɤɰɿʀ, ɚɥɶɛɭɦɿɧ, ɬɿɦɨɥɨɜɚ ɩɪɨɛɚ), ɉɌȱ, ɮɿɛɪɢɧɨɝɟɧ,  
ɮɿɛɪɢɧɨɥɿɬɢɱɧɚ ɚɤɬɢɜɧɿɫɬɶ.  
Іɦɭɧɨɥɨгічɧі ɩɨɤаɡɧɢɤɢ  (ȱɎȺ) ɧɚɹɜɧɿɫɬɶ ɬɚ ɜɢɪɚɠɟɧɧɿɫɬɶ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ ɬɚ ɚɧɬɢɬɿɥ 
ɫɩɟɤɬɪɭ ɇȼsȺg. HBeAg. HBcAg.,ɚɧɬɢ HBeAg (IgM,IgG), ɚɧɬɢ HBcAg (IgM.IgG).  

ȼіɪɭɫɨɥɨгічɧі ɩɨɤаɡɧɢɤɢ  (ɉɅɊ  ɜ ɤɪɨɜɿ)  
Ⱥɥɶɮɚ- ɬɚ ɝɚɦɚ- ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧ ɫɢɪɨɜɨɬɤɢ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɬɚ ɧɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɛɭɥɨ 
ɞɨɫɥɿɞɠɟɧɨ ɜ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɿʀ ɜɿɪɭɫɨɥɨɝɿʀ ȱȿȱɏ - ɤɟɪɿɜɧɢɤ ɞ.ɛ.ɧ. ɋ.Ʌ. Ɋɢɛɚɥɤɨ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 1.  ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ȽȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ 
(ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ - 20 ɯɜɨɪɢɯ)) 
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   

     (M+m) 
ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) 
2ɧɟɞ. (n=20) 1ɦɿɫ. (n=20) 2 ɦɿɫ/(n=19)  3 ɦɿɫ. (n=18) 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ             ɦɤɦɨɥɶ/ɥ 185,2 +9,9 88,4 +4,2  37,8 +2,8  23,5 +1,3  12,5 +1,4 
ȺɥȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ     6,3 +0,8   5,9 +0,7   1,31 +0,2  0,78 +0,1  0,64 +0.02 
ȺɥȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   11,5 +1,6   6,1 +0,5     0,7 +0,1    0,3 +0,03    0,1 +0,03 
ȺɫȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ      3,7 +0,5   1,8 +0,2    0,5 +0.05  0,28 +0,02  0,14 +0,02 
ȺɫȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ       4,9 +0,6   1,7 +0,2    0,1 +0,01    0,1 +0,03    0,1 +0,01 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                            ɝ/ɥ   65,3 +1,1 64,5 +1,2  66,8 +1,6  67,5 +1,7  67,9 +1,3 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                       %     4,7 +0,3 -    5,0 +0,3    4,9 +0,4    5,0 +0,1 
                    - ɚɥɶɮɚ 2                       %     8,3 +0,4 -    8,9 +0,5    8,8 +0,6    9,1 +0,4 
                    - ɝɚɦɚ                            %   21,7 +0,6 -  20,9 +0,9   26,7 +0,8  20,2 +0,6 
ɐȱɄ                                                   ɨɞ.   75,0 +3,9 -  69,8 +3,1   54,0 +2,7  41,6 +2,6 
ɉɌȱ    75,3 +1,9 - - - - 
ɉɟɱɿɧɤɚ    (ɪɨɡɦɿɪɢ)                        ɫɦ  + 2,9 +0,2 + 2,9 +0,2 + 2,5 +0,3 + 2,1 +0,2 + 1,5 +0,1 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                        ɫɦ  + 1,7 +0,1 + 1,8 +0,1 + 1,5 +0,1 + 1,3 +0,1 + 0,9 +0,1 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 2.   Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ) 
 ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ 
 

 Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ( % ɯɜɨɪɢɯ)  ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   
    % ɯɜɨɪɢɯ         1ɦɿɫ 2 ɦɿɫ  3ɦɿɫ  6 ɦɿɫ.(% ɯɜɨɪɢɯ) 

ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ  75,0 75,0 75,0 40,0 - 

ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚɹ 30,0 - 45,0 - - 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 70,0 90,0 75,0 65,0 - 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ  4,0 - - - - 
Ɋɨɡɳɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ 40,0 - - - - 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 3.   Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ 

(20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ                  
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ Ɍɪɢɜɚɥɿɫɬɶ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (% ɯɜɨɪɢɯ) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

% ɯɜɨɪɢɯ 1 ɦɿɫ. 2 ɦɿɫ 3ɦɿɫ.(n=10)  6 ɦɿɫ.(% ɯɜɨɪɢɯ) 
ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  60,0 55,0 55,0  - - 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) 40,0 10,0 10,,0  - - 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ)  80,0 - 90.0 - 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 95,0 95,0/100 85,0/100 50,0/100  - 

IРɆ/G ɇDV 5,0 - 100 100  - 

IРɆ/G ɇɋV 55,0 100 95,0/100 90,0/100 - 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 70,0 - - 80,0 - 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 10,0 - - 10,0  - 
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2. ɈɐȱɇɄȺ ɌȿɊȺɉȿȼɌɂɑɇɈȲ ȿɎȿɄɌɂȼȿɈɋɌȱ ɉɊɈɌȿɎɅȺɁɂȾɍ ɉɊɂ ȽȽȼ ɌȺ 
ɏȽȼ. 

 

2.1. Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧіɫɬь ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɩɪɢ ȽȽȼ                      
(ɬɪɢɜɚɥɿɫɬɶ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ – 3 ɦɿɫ.). 
       Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȽȼ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ  ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ  ɜɩɪɨɞɨɜɠ 
3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɜɢɡɧɚɱɢɬɢ ɨɫɧɨɜɧɿ ɚɫɩɟɤɬɢ  ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɜɩɥɢɜɭ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ 
ɧɚ ɤɥɿɧɿɱɧɢɣ ɩɟɪɟɛɿɝ ɯɜɨɪɨɛɢ. Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ 
ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȽȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɜ ɬɚɛɥɢɰɹɯ 1,2,3.  
      1. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɧɚ ɮɨɧɿ ɫɢɦɩɬɨɦɚɬɢɱɧɨʀ 
ɬɟɪɚɩɿʀ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 75,0% ɯɜɨɪɢɯ:         - 

ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, 
ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 48,5%, ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɧɚ  68,3%,  (ɡ 
ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɭ 10,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ); - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ 
ɧɚ 32,3%; - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-

ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɚɫɬɟɧɨɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ. ɋɭɬɬєɜɨɝɨ 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ ɬɚ ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɧɟ 
ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɶ.  
         ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 25,0 % ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɝɿɩɟɪɛɿɥɿɪɭɛɿɧɟɦɿʀ ɧɚ 
ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɚɛɨ ʀʀ ɡɪɨɫɬɚɧɧɹɦ, ɨɞɧɚɤ, ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ, ɯɜɨɪɿ 
ɜɿɞɱɭɜɚɥɢ ɱɚɫɬɤɨɜɟ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ. ɋɥɿɞ ɡɚɡɧɚɱɢɬɢ, ɳɨ ɩɪɟɩɚɪɚɬ ɧɚ 
ɮɨɧɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ (ɩɪɢ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɿ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ȺɥȺɌ ɬɚ ȺɫȺɌ ɩɨɧɚɞ 5 
ɪɚɡɿɜ) ɭ 25,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ  ɡɛɿɥɶɲɭɜɚɜ ɚɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɰɢɬɨɥɿɡɭ ɧɚ 15-20% ɬɟɪɦɿɧɨɦ ɧɚ 5-

10 ɞɿɛ, ɭ 15,0% - ɪɿɜɟɧɶ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɜ ɤɪɨɜɿ  ɧɚ 5-10%.   

      2. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 2 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 90,0% ɯɜɨɪɢɯ ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ, ɡɨɤɪɟɦɚ, - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɧɢɠɟɧɧɹɦ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ 
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 80,8% (ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ), ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɹ  ɭ ɜɫɿɯ ɯɜɨɪɢɯ;  
- ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 55,0%, ɩɨɦ’ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ;       - 

ɡɦɟɧɲɲɟɧɧɹɦ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 65,0% 
ɯɜɨɪɢɯ:  
     3. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ ɭ 80,0% ɯɜɨɪɢɯ ɿ ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɜɫɹ:             - ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ,   - ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ 
ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɭ 80,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɸ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ 
ɫɢɧɞɪɨɦɭ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 62,0%,  ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ʀʀ ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ); - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ 25,0% ɡ ɚɧɬɢɝɟɧɚɦɢ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿєɸ ɜ ɤɪɨɜɿ;  
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 5.   ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ 
(ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ – 20 ɯɜɨɪɢɯ) 
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   

    (M+m) 
ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧ  (M+m) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧ 
1ɦɿɫ(n=20) 3ɦɿɫ(n=20)  6 ɦɿɫ.(n=17)  6 ɦɿɫ. (M+m) 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ             ɦɤɦɨɥɶ/ɥ  72,5 +6,1 28,7 +3,1 15,5 +2,7 14,5 +2,1 12,5 +1,9 
ȺɥȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    3,5 +0,6   1,2 +0,1   0,7 +0,05   0,6 +0,04   0,6 +0,08 
ȺɥȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    4,9 +0,7   0,6 +0,08   0,2 +0,02   0,2 +0,03   0,1 +0,03 
ȺɫȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    2,1 +0,5    0,5 +0,06   0,2 +0,01   0,2 +0,02   0,3 +0,04 
ȺɫȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    1,7 +0,2   0,2 +0,01   0,1 +0,02   0,1 +0,03   0,1 +0,06 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                           ɝ/ɥ  67,8 +1,0 68,1 +0,9 - -  - 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                       %    5,1 +0,3   4,9 +0,2   5,9 +0,3   5,7 +0,2 - 
                    - ɚɥɶɮɚ 2                       %    9,0 +0,5   -       -   8,0 +0,3 - 
                    - ɝɚɦɚ                            %  23,3 +0,9  22,5 +0,8  22,3 +0,5  21.9 +0,2  21,5 +0.3 
ɐȱɄ                                                   ɨɞ.  80,8 +3,8  60,8 +4,1  45,6 +2,3  30,9 +2,5  15,8 +4,1 
ɉɌȱ                                                    %  71,5 +1,1  75,5 +1,2  78,9 +0,9  80,1 +0,4  85,4 +0,3 
ɉɟɱɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                           ɫɦ + 3,3 +0,2 +3,5 +0,2 + 3,1 +0,1 + 2,7 +0,1 + 2,3 +0,09 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                        ɫɦ + 2,1 +0,1 +2,1 +0,1 + 2,0 +0,1 + 1,8 +0,1 + 1,5 +0,06 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 6   Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ    Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ)   ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 

   (% ɯɜɨɪɢɯ)       3ɦɿɫ(n=20) 6ɦɿɫ (n=20) 3 ɦɿɫ (n=20) 6 ɦɿɫ (n=10) 
ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ 100 65,0 45,0 30,0 40,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ   5,0 20,0 - - 10,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 90,0 70,,0 60,0 30,0 - 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ  15,0 10,0 10,0 5,0 10,0 
Ɋɨɡɲɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ 25,0 70,0 45,0 - - 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 7.   Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ 

(20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ                 
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

(% ɯɜɨɪɢɯ) 
Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

1 ɦɿɫ 3 ɦɿɫ 6 ɦɿɫ 6 ɦɿɫ (%ɯɜɨɪɢɯ) 
ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  48,0 40,0 40,0 25,0 15,0 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) - - -  - - 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ) 90,0 100 - 95,0  - 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 55,0/100 55,0/100 30,0/100 5,0/100  5,0/100 

IРɆ/G ɇDV   5,0 - - -  100 

IРɆ/G ɇɋV 30,0 - - - 100 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 40,0 100 90,0 - 30,0 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 10,0 10,0 - 10,0   5,0 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 8.  Ʉɿɥɶɤɿɿɫɬɶ ɫɢɜɨɪɨɬɨɱɧɨɝɨ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ  (ɜ ɆɈ) ɭ ɯɜɨɪɢɯ  ɏȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ  
Ʉɿɥɶɤɿɫɬɶ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɭ ɧɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (10 ɯɜɨɪɢɯ)  
Ɍɟɪɦɿɧ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 1ɞɨɛɚ 3ɞɨɛɢ 7 ɞɿɛ 15ɞɿɛ 30 ɞɿɛ 

Ⱦɨɡɚ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ - 5 ɤɪɚɩɟɥɶ 1-3 ɞɨɛɚ  (ɱɟɪɟɡ 6 ɝɨɞɢɧ ɩɿɫɥɹ ɩɪɢɣɨɦɭ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ) 
 Ȼɟɡ ɡɦɿɧɢ ɪɇ   7,9 +1,8   3,0 +0,9 38,9 +3,1 - -  

 ɉɪɢ ɡɦɿɧɿ ɪɇ   3,5 +1,1 10,5 +1,7   3,5 +1,2 - -    

Ⱦɨɡɚ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ  - 15 ɤɪɚɩɟɥɶ ɡ 4-ʀ ɞɨɛɢ (ɱɟɪɟɡ 6 ɝɨɞɢɧ ɩɿɫɥɹ ɩɪɢɣɨɦɭ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ) 
 Ȼɟɡ ɡɦɿɧɢ ɪɇ     -- \\ -- - - 10,1 +2,2 49,1 +3,1 - 

 ɉɪɢ ɡɦɿɧɿ ɪɇ     -- \\ -- - -   4,1 +1,1 16,1 +1,4 - 
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        Ⱦɢɧɚɦɿɱɧɢɣ ɧɚɝɥɹɞ ɡɚ ɯɜɨɪɢɦɢ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ 3-ɯ ɦɿɫɹɱɨɝɨ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɡɚɫɜɿɞɱɢɜ, ɳɨ ɫɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɜ 
ɤɪɨɜɿ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 85,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɜ ɬ.ɱ. ɿ 
ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɡ ɚɫɨɰɿɚɰɿєɸ Ƚȼ+Ƚɋ (ɬɚɛɥ. 3). ɇɟɫɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ 
ɡ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɿɧɤɨɥɢ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ, ɩɪɢ 
ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, 10,0% ɯɜɨɪɢɯ (ɚɫɨɰɿɚɰɿɹ Ƚȼ+Ƚɋ). 
ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 5,0 % ɯɜɨɪɢɯ (ɚɫɨɰɿɚɰɿɹ ɝɟɩɚɬɢɬɭ 
ȼ+ɋ+D),  ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɢɦɢ 
ɡɦɿɧɚɦɢ  ɩɟɱɿɧɤɢ ɧɚ ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ.  ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɩɪɢ 
ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɧɟ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɹ. 
         Ɍɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ, ɩɪɢ ȽȽȼ ɡ ɛɨɤɭ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚєɬɶɫɹ  ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɿɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɪɟɝɪɟɫɭ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ ʀʀ ɮɭɧɤɰɿʀ ɩɟɱɿɧɤɢ, 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɦɨɠɥɢɜɨɫɬɿ ɯɪɨɧɿɡɚɰɿʀʀ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ.  
 
2..2.  Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬь ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ХȽȼ (ɬɟɪɦɿɧ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ). 
         Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ  ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ  ɜɩɪɨɞɨɜɠ 
6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɜɢɡɧɚɱɢɬɢ ɲɢɪɨɤɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɜɩɥɢɜ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɧɚ 
ɤɥɿɧɿɱɧɢɣ ɩɟɪɟɛɿɝ ɯɜɨɪɨɛɢ. Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ 
ɏȽȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɜ ɬɚɛɥɢɰɹɯ 5,6,7,8. 
       1. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ  ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜ-ɬɢɱɧɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ 
ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 37,8%, ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ 
ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɩɨɧɚɞ  80,0%, ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɹ  ɭ  2/3 ɯɜɨɪɢɯ; - 

ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 23,8%; - ɩɨɦɿɪɧɟ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɬɚɧɭ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɚɫɬɟɧɨ-

ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
        2. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɭ 70,0 % ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ 
ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɧɢɠɟɧɧɹ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 70,8% 
(ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ–ɭ 35,0% ɯɜɨɪɢɯ), ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ, ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ 
ɪɿɜɧɹ  ɭ ɜɫɿɯ ɯɜɨɪɢɯ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 35,6%, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ ʀʀ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ;  - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, 
ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 65,0% ɯɜɨɪɢɯ; - ɫɬɿɣɤɟ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ 
ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ.  
        3. ɉɪɢ ɧɟɩɪɟɪɢɜɧɨɦɭ ɜɠɢɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6-ɢ ɦɿɫɹɰɿɜ ɡɚ ɩɨɡɧɚɱɟɧɨɸ 
ɜɢɳɟ ɫɯɟɦɨɸ  ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 70,0% ɯɜɨɪɢɯ: - 

ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɸ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ 
ɭ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚєɦɢɯ ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ ɡɧɢɠɟɧɧɹ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 81,5% 
(ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ); -   ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 65,0%, 
ɩɨɦ ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ,  
 

 

14 



 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 9.   ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ 
(ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ - 20 ɯɜɨɪɢɯ)) 
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   

     (M+m) 
Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) 
2ɧɟɞ(n=20) 1ɦɿɫ  (n=20)  1 ɦɿɫ.(n=18)  3 ɦɿɫ.(n=17) 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ             ɦɤɦɨɥɶ/ɥ 240,1 +9,1 98,8 +4,1 38,3 +1,5 22,9 +2,5 13,5 +1,9 
ȺɥȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    8,5 +0,6   6,9 +0,5   3,1 +0,2   0,7 +0,04   0,5 +0,05 
ȺɥȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ  18,3 +2,1 13,1 +2,0   1,6 +0,2   0,3 +0,02   0,1 +0,03 
ȺɫȺɌ ɰ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    5,9 +0,4   2,5 +0,1   0,8 +0,05   0,6 +0,05   0,2 +0,04 
ȺɫȺɌ ɪ                                 ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    6,5 +0,7   2,1 +0,1   0,7 +0,06   0,1 +0.03    0,1 +0,02 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                           ɝ/ɥ  64,5 +0,8 62,9 +0,7 64,3 +0,6 - 65,1 +0,8 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                        %    4,7 +0,2 -   4,9 +0,2 -   5,1 +0,1 
                   - ɚɥɶɮɚ 2                        %    8,1 +0,3 -   8,5 +0,2 -   8,9 +0,1 
                   - ɝɚɦɚ                              %  21,9 +0,8 -  20,1 +0,7 -  20,3 +0,5 
ɐȱɄ                                                   ɨɞ.  81,0 +3,1 -  45,8 +4,1 -  30,9 +3.5 
ɉɌȱ   63,6 +2,2  69,3 +3,1  75,3 +1,2 80,1 +1,2  80,0 +0,9 
ɉɟɱɿɧɤɚ    (ɪɨɡɦɿɪɢ)                        ɫɦ + 3,3 +0,3 - + 2,9 + 0,3 - + 2,5 +0,1 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                        ɫɦ + 1,3 +0,2 - + 1,1 + 0,2 - + 1,1 +0,1 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 10.  Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ) 
ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ 
 

 Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ   ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 
 (% ɯɜɨɪɢɯ)      1 ɦɿɫ.  2 ɦɿɫ.  3ɦɿɫ. (n=20) 6 ɦɿɫ.(n=10) 

ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ 100 - - 90,0 70,0 

ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 20,0 - - 35,0 20,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 75,0 - - 80,0 70,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ    5,0 - - 15,0 10,0 
Ɋɨɡɲɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ   5,0 - - 25,0 15,0 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 11.  Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɭ ɯɜɨɪɢɯ  ȽȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ           
(20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ      
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

  (% ɯɜɨɪɢɯ) 
Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ  ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 
 1 ɦɿɫ 1 ɦɿɫ 3 ɦɿɫ 6 ɦɿɫ(n=15)  

ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  70,0 - 95,0 60,0  45,0 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) 45,0 - - 40,0  25,0 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ) 35,0/15,0 - 100/90,0  95,0/100 85,0/100 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 100|100 - 100|100 95,0\100  45,0\100 

IРɆ/G ɇDV 5,0 - - 100 -\100 

IРɆ/G ɇɋV 25,0 - - 90,0\100 85,0\100 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 55,0 - - 75,0 35,0 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 20,0 - - 20,0  20,0 
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ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹ ʀʀ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ); - ɫɬɿɣɤɟ 
ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ,  ɜɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɚɫɬɟɧɨɜɟɝɟɬɚɬɢɜ-ɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
ɋɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɢɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɜ ɤɪɨɜɿ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 55,0% 
ɯɜɨɪɢɯ. ɇɟɫɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬɭ ɡ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ 
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 25,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɩɪɢ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, 
ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ.   
        Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ  ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ  
ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɜɢɡɧɚɱɢɬɢ, ɳɨ ɫɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ 
ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɜ ɤɪɨɜɿ (ɜɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ) ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 
55,0% ɯɜɨɪɢɯ,  ɧɟɫɬɿɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ  ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 35,0% ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɩɪɢ 
ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ. ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 10,0 % ɯɜɨɪɢɯ (Ƚȼ+Ƚɋ),  ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ 
ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɫɬɪɭɤɬɭɪɝɧɢɦɢ ɡɦɿɧɚɦɢ ɩɟɱɿɧɤɢ ɦɚɣɠɟ ɧɚ 
ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ,   ɩɪɢ ɱɚɫɬɤɨɜɨɦɭ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ. 
ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ ɩɨɛɿɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɩɪɢ ɬɪɢɜɚɥɨɦɭ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɧɟ 
ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ. 
 

3. ɈɐȱɇɄȺ ɌȿɊȺɉȿȼɌɂɑɇɈȲ ȿɎȿɄɌɂȼɇȱɋɌȱ ɉɅȺɁɆȺɎȿɊȿɁɍ ɉɊɂ ȽȽȼ ɌȺ 
ɏȽȼ. 

3.1. Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧіɫɬь ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɩɪɢ ȽȽȼ. 
(ɬɟɪɦɿɧ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 1 ɦɿɫɹɰɶ)           
Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȽȼ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɨɡɿ 2,5 ɦɥ/ɤɝ 
ɦɚɫɢ ɬɿɥɚ (8-12 ɫɟɚɧɫɿɜ) ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɡɚɫɜɿɞɱɢɜ, ɳɨ ɞɢɫɤɪɟɬɧɢɣ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ 
ɦɚɜ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɿ ɜɥɚɫɬɢɜɨɫɬɿ ɡɞɚɬɧɿ ɫɭɬɬєɜɨ ɜɩɥɢɜɚɬɢ ɧɚ ɩɟɪɟɛɿɝ ɯɜɨɪɨɛɢ. 
Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȼȽȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɜ 
ɬɚɛɥɢɰɹɯ 9,10,11. 
        1.  ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɨɡɿ 2,5 ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ ɬɿɥɚ (4-6 ɫɟɚɧɫɿɜ) 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 2 ɬɢɠɧɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 60,0% 
ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ          ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ 
ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 42,5%, ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ 
ɪɿɜɧɿ  ɭ 85,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 25,0% ɧɚ 
1,2+0,3ɫɦ; - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 20,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ 
ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɧɚ ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɚɛɨ ɡɪɨɫɬɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɣ 
ɝɢɩɟɪɛɿɥɿɪɭɛɿɧɟɦɿʀ ɩɪɢ  ɱɚɫɬɤɨɜɨɦɭ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ.  
       2. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɨɡɿ 2,5 ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ ɬɿɥɚ  (8-12 ɫɟɚɧɫɿɜ) 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ  
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85,0% ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ   ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ   ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ  
ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 62,5%,    ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 

ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɿ  ɭ 60,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ 
ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 45,0% ɜɿɞ ɿɫɯɨɞɧɢɯ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ; - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɭ 
90,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  
ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 15,0 % ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɨɞɧɚɤ ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ ɯɜɨɪɿ ɜɿɞɦɿɱɚɥɢ ɱɚɫɬɤɨɜɟ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ. 
ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɧɟ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɶ. 
      Ⱥɧɚɥɿɡ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȽȼ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6-ɢ ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɬɢ ɩɨɞɚɥɶɲɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ 
ɡ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ. 
       ɉɿɫɥɹ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɭ 90,0% ɯɜɨɪɢɯ  
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, 
ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɧɢɠɟɧɧɹɦ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 75,6% (ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 60,0% 
ɯɜɨɪɢɯ), ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ, ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɿ  ɭ ɜɫɿɯ ɯɜɨɪɢɯ; 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 59,7%, ɩɨɦ’ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ, 
ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ʀʀ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ);  ɡɦɟɧ-

ɲɟɧɧɹɦ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 65,0% ɯɜɨɪɢɯ. 
       ɇɚ 6-ɭ ɦɿɫɹɰɿ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɭ 95,0% ɯɜɨɪɢɯ  
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɸ 
ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɧɢɠɟɧɧɹɦ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 92,5% 
(ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ); - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 
71,6%, ɩɨɦ ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ʀʀ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  
ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ);  - ɫɬɿɣɤɢɦ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ  ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ, 
ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɚɫɬɟɧɨ-

ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ. ɋɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɢɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɜ 
ɤɪɨɜɿ ɜɿɥɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ ɪɟɩɥɿɤɚɰɿʀ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 85,5% ɯɜɨɪɢɯ. 
ɇɟɫɬɿɣɤɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɩɪɢ 
ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 
15,0% ɯɜɨɪɢɯ.   
 
3.2. Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧіɫɬь ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɩɪɢ ХȽȼ. 
(ɬɟɪɦɿɧ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 1 ɦɿɫɹɰɶ) 
         Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɨɡɿ 25 
ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ ɬɿɥɚ (8-12 ɫɟɚɧɫɿɜ) ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɿ ɞɢɧɚɦɿɱɧɨɝɨ ɫɩɨɫɬɟɪɟɠɟɧɧɹ ɡɚ 
ɯɜɨɪɢɦɢ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɡɚɫɜɿɞɱɢɜ, ɳɨ ɞɢɫɤɪɟɬɧɢɣ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡ ɦɚɜ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɿ ɜɥɚɫɬɢɜɨɫɬɿ ɡɞɚɬɧɿ ɜɩɥɢɜɚɬɢ ɧɚ ɩɟɪɟɛɿɝ ɯɜɨɪɨɛɢ. Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ 
ɞɚɧɧɿ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ  
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 12.   ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ  ɏȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ 
(ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ – 20 ɯɜɨɪɢɯ)  
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ        

   (M+m) 
Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) 
1ɦɿɫ  (M+m) 1ɦɿɫ(n=20) 3ɦɿɫ(n=20)  6 ɦɿɫ.(n=16) 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ  70,9 +4,1 19,7 +2,1 13,5 +1,3 11,4 +1,4 13,1 +1,2 
ȺɥȺɌ ɰ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   3,1 +0,2   1,1 +0,08   0,5 +0,02   0,3 +0,03   0,4 +0,07 
ȺɥȺɌ ɪ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   4,5 +0,2   0,6 +0,07   0,2 +0,05   0,1 +0,04   0,1 +0,03 
ȺɫȺɌ ɰ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   1,9 +0,1   0,5 +0,04   0,3 +0,02   0,2 +0,,02   0,1 +0,02 
ȺɫȺɌ ɪ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   1,9 +0,1   0,1 +0,04   0,1 +0,05   0,1 +0,02   0,1 +0,03 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                        ɝ/ɥ 69,3 +1,9 70,1 +1,8 71,2 +1,5 71,5 +1,4 72,1 +1,4 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                    %   4,9 +0,2   5,1 +0,3   5,2 +0,2   5,3 +0,1  
                    - ɚɥɶɮɚ 2                    %       
                    - ɝɚɦɚ                         %  23,5 +0,5  21,5 +0,2  22,3 +0,3  22,9 +0,,3  23,1 +0,2 
ɐȱɄ                                                ɨɞ.  84,7 +4,9  60,8 +5,7   65,5 +5,2  75,4 + 3,9  
ɉɌȱ                                                 %  69,3 +1,9  73,5 +1,6  75,6 +1,4  74,5 +1,5  75,4 +1,3  
ɉɟɱɿɧɤɚ    (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ + 3,5 +0,2 + 3,3 +0,3 + 3,1 +0,2 + 3,3 +0,2  + 3,5 +0,1 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ + 2,9 +0,3 + 2,5 +0,4  + 1,3 +0,3 +  + 0,3 +0,1 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 13.  Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ) 
ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ (%)  ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  ((% ɯɜɨɪɢɯ)) 

 (% ɯɜɨɪɢɯ)      1ɦɿɫ  3ɦɿɫ  6 ɦɿɫ   
ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ 90,0 - 85,0 80,0  
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 5,0 - 10,0 10,0  
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 90,0 - 80,0 65,0  
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ  10,0 - 80,0 75,0  
Ɋɨɡɳɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ 20,0 - 80,0 70,0  
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ 100 - 85,0 75,0  
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 14.   Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ  
(20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ            
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

   (% ɯɜɨɪɢɯ)     
Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ (%) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 
1 ɦɿɫ 1 ɦɿɫ 3 ɦɿɫ 6 ɦɿɫ (n=10) 

ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  45,0 - - 40,0  40,0 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) 25,0 - - 20,0 20,0 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ) --/100 - - --/100  90,0 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 55,0 30,0/100 - 15,0/100  10,0/100 

IРɆ/G ɇDV 5,0  - - 80,0/100  60,0/100 

IРɆ/G ɇɋV 40,0 - - 95,0/100 90,0/100 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 75,0 - - 15,0 10,0 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 25,0 25,0 - 25,0  20,0 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 15.  ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɡ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ  - 20 ɯɜɨɪɢɯ)) 
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 

     (M+m) 
ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) 
2 ɧɟɞ.(n=20) 1ɦɿɫ (n=20)  2 ɦɿɫ.(n=20)  3 ɦɿɫ. (n=19) 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ         ɦɤɦɨɥɶ/ɥ 240,1 +8,6 120,2 +9,1  24,3 +1,2  15,7 +1,6 13,8 +1,4 
ȺɥȺɌ ɰ                             ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ     4,7 +0,6     1,5 +0,2    0,7 +0,1    0,4 +0,04 - 
ȺɥȺɌ ɪ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ   17,5 +1,3     3,3 +0,1    0,5 +0.1    0,1 +0,03   0,3 +0,02  
ȺɫȺɌ ɰ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ     2,9 +0,5     0,7 +0,1    0,3 +0,04    0,5 +0,05 - 
ȺɫȺɌ ɪ                              ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ     1,9 +0,06     0,2 +0,02    0,1 +0,02    0,1 +0,03   0,2 +0,01 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                         ɝ/ɥ   65,3 +1,2   63,2 +1,3  65,1 +1,0  67,9 +1,1 68,3 +0,9 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                    %     4,9 +0,5       
                    - ɚɥɶɮɚ 2                    %      
                    - ɝɚɦɚ                          %   20,9 +0,7   20,1 +0,4  19,3 +0,4   19,5 +0,3  19,1 +0,2 
ɐȱɄ                                                ɨɞ.   60,2 +4,1    30,5 +3,1   30,3 +2,5  15,5 +2,4 
ɉɌȱ                                                 %     69,5 +1,3   68,3 +1,4  73,5 +1,3   78,5 +2,1  84,5 +1,1 
ɉɟɱɿɧɤɚ    (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ  + 3,0 +0,2  + 2,4 +0,2 + 1,9  +0,2 + 1,8 +0,2 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ  + 1,1 +0,2  + 1,0 +0,1 + 0,9 +0,1 + 0,6 +0,1 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 16.  Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ȽȽȼ ɩɪɢ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɡ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ 
 

 Ⱦɨ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ Ʌɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ)   ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (%) 
       (% ɯɜɨɪɢɯ)      1 ɦɿɫ  3 ɦɿɫ  3ɦɿɫ   

ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ  65,0 80,0 70,0 55,0  

ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 80,0 - 65,0 50,0  
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 15,0 - 25,0 15,0  
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ  5,0 - 10,0 10,0  
Ɋɨɡɲɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ 15,0 - 30,0 25,0  
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 17.  Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ȽȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɯ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ       
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   
(% ɯɜɨɪɢɯ) 

Ɍɪɢɜɚɥɿɫɬɶ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 
2 ɧɟɞ. 1 ɦɿɫ 2 ɦɿɫ 3 ɦɿɫ 

ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  35,0 - - 80,0  - 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) 45,0 - 90,0 85,0  70,0 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ) --/95,0 - --/100 --/100  --/100 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 95,0/55,0 - 85,0/100 70,0/100  25,0/100 

IРɆ/G ɇDV 5,0 - -  - 100/100 

IРɆ/G ɇɋV 25,0 - 90,0/100 - 75,0/100 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 100 - 100 - 65,0 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 25,0 - -  - - 
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ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɜ ɬɚɛɥɢɰɹɯ 12,13,14. 
        1. ɉɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1-ɝɨ ɦɿɫɹɰɹ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ 
ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 
48,0%, ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɹ  ɭ ɛɿɥɶɲɨɫɬɿ ɩɚɰɿєɧɬɿɜ; 
- ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 35,0% (ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɪɨɡɦɿɪɿɜ ɩɟɱɿɧɤɢ ɜ 
ɫɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɧɚ 1,5 + 0,3 ɫɦ;  - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ 
ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
        ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɡ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ  ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ 
ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ,  ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɢɯ ɭɲɤɨɞɠɟɧɶ ɩɟɱɿɧɤɢ ɦɚɣɠɟ  ɧɚ 
ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɚɛɨ ɡɪɨɫɬɚɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɚɫɶ ɭ 
20% ɯɜɨɪɢɯ. ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɡ ɩɨɝɿɪɲɟɧɧɹɦ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɨɝɨ, ɧɟ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɹ. 
         ɋɩɨɫɬɟɪɟɠɟɧɧɹ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɡɚ ɫɨɦɚɬɢɱɧɢɦ ɫɬɚɧɨɦ ɯɜɨɪɢɯ, 
ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɸ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɸ ɩɟɱɿɧɤɢ ɫɜɿɞɱɚɬɶ, ɳɨ, ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ  ɫɬɿɣɤɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɶɧɢɦɢ ɩɨɤɚɡɧɢɤɚɦɢ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ, ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ, ɜɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ  ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ 
ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ  35,0% ɯɜɨɪɢɯ;   ɜɩɪɨɞɨɜɠ  6 ɦɿɫ ɫɬɿɣɤɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɶɧɢɦɢ 
ɩɨɤɚɡɧɢɤɚɦɢ  ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɬɚ  ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ  ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 25,0% ɯɜɨɪɢɯ. 
         ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɡɦɟɧɲɭɜɚɥɚɫɶ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿɹ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ 
ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 85,0% ɯɜɨɪɢɯ. ȼ ɭɫɿɯ ɜɢɩɚɞɤɚɯ ɩɨɡɢɬɢɜɧɨɝɨ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɪɨɡɦɿɪɿɜ ɩɟɱɿɧɤɢ ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɥɨɫɶ 
ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ʀʀ ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɍɁȾ).  
        Ɍɚɤɢɦ ɱɢɧɨɦ, ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɿɧɬɟɧɫɢɜɧɿɫɬɶ  ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ 
ɚɭɬɨɿɦɭɧɧɨɝɨ ɮɨɧɭ, ɝɟɩɚɬɨ-ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɬɚ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ ɛɭɥɚ ɛɿɥɶɲ ɜɢɪɚɠɟɧɟ ɧɿɠ 
ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ, ɚɥɟ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɛɭɜ ɦɟɧɲ 
ɬɪɢɜɚɥɢɣ, ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɱɨɝɨ ɞɨɰɿɥɶɧɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɹ ɤɭɪɫɭ ɩɥɚɡɦɚɮɨɪɟɡɿɜ ɡ ɿɧɬɟɪɜɚɥɨɦ ɜ 
3-4 ɦɿɫɹɰɿ.  

 

4. ɌȿɊȺɉȿȼɌɂɑɇȺ ȿɎȿɄɌɂȼɇȱɋɌɖ ɉɊɈɌȿɎɅȺɁɂȾɍ ɌȺ ɉɅȺɁɆȺɎȿɊȿɁɍ 
ɉɊɂ ȽȽȼ ɌȺ ɏȽȼ. 

4.1. Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɩ  ɟɮɟɤɬɢɜɧіɫɬь ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɩɪɢ ȽȽȼ 
(ɬɟɪɦɿɧ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 3 ɦɿɫɹɰɿ).  
         Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ȽȽȼ  ɩɪɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɦɭ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3 ɦɿɫɹɰɿɜ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɨɡɿ 25 ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ ɬɿɥɚ (8-12 ɫɟɚɧɫɿɜ) 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɜɢɡɧɚɱɢɬɢ ɫɩɨɫɬɟɪɿɧɚєɬɶɫɹ  ɜɢɪɚɠɟɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɜɩɥɢɜ ɧɚ ɩɟɪɟɛɿɝ ɡɜɨɪɨɛɢ. Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ 
ȽȽȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ ɜ ɬɚɛɥɢɰɹɯ 15,16,17. 
        1. ɉɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɧɚ ɮɨɧɿ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 
ɦɿɫɹɰɹ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ ɭ 85,0% ɯɜɨɪɢɯ:   - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ  
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ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 
56,8%, ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɿ  ɭ  
50,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 43,8% ɜɿɞ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ 
ɪɨɡɦɿɪɿɜ ɩɟɱɿɧɤɢ ɜ ɫɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɧɚ 1,5 + 0,2 ɫɦ;  - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ, 
ɡɨɤɪɟɦɚ, ɞɿɹɥɶɧɨɫɬɿ ɲɥɭɧɤɨɜɨ-ɤɢɲɤɨɜɨɝɨ ɬɪɚɤɬɭ. ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ  ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ 
ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
       ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɡ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ  ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ 
ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ,  ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɢɯ ɭɲɤɨɞɠɟɧɶ ɩɟɱɿɧɤɢ ɦɚɣɠɟ  ɧɚ 
ɩɨɩɟɪɟɞɧɶɦɭ ɪɿɜɧɿ ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɚɛɨ ɡɪɨɫɬɚɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚ-ɥɚɫɶ ɭ 
10% ɯɜɨɪɢɯ. ɉɨɛɿɱɧɨɝɨ ɧɚ ɝɨɦɟɨɫɬɚɡ ɯɜɨɪɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɧɟ ɜɢɹɜɥɟɧɨ.  
        2. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 2 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 90,0% ɯɜɨɪɢɯ ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ, 
ɡɧɢɠɟɧɧɹɦ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 70,8% (ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 70,0% ɯɜɨɪɢɯ), 
ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ, ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɿ  ɭ ɜɫɿɯ ɯɜɨɪɢɯ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 45,4%, ɩɨɦ’ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ; - ɡɦɟɧɲɲɟɧɧɹɦ 
ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 65,0% ɯɜɨɪɢɯ:  
        3. ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɟɩɚɪɚɬɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 100% ɯɜɨɪɢɯ (ɜɿɞɧɨɫɧɨ ɩɨɱɚɬɤɭ ɯɜɨɪɨɛɢ) ɿ 
ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɜɫɹ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ 
ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ ɭ 
ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 81,5% (ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 85,0% 
ɯɜɨɪɢɯ), ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɸ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ 
ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 65,3%,  ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ʀʀ 
ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ);   
- ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ 25,0% ɡ ɚɧɬɢɝɟɧɚɦɢ ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿєɸ ɜ ɤɪɨɜɿ.  
         ɋɩɨɫɬɟɪɟɠɟɧɧɹ ɡɚ ɫɨɦɚɬɢɱɧɢɦ ɫɬɚɧɨɦ ɯɜɨɪɢɯ, ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɸ ɞɿɹɥɶɧɿɫɬɸ 
ɩɟɱɿɧɤɢ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɫɜɿɞɱɚɬɶ, ɳɨ ɫɬɿɣɤɢɣ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɶɧɢɦɢ ɩɨɤɚɡɧɢɤɚɦɢ  ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɬɚ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ ɦɚɜ 
ɦɿɫɰɟ ɭ 95,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɧɟɫɬɿɣɤɢɣ - ɡ ɬɪɚɧɡɿɬɨɪɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ 
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɭ 5,0%.  ɉɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɧɚ ɮɨɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɜɡɢɞɭ ɛɿɥɶɲ 
ɚɤɬɢɜɧɨ ɭ ɛɿɥɶɲɨʀ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ  ɯɜɨɪɢɯ (85,0%), ɧɿɠ ɩɪɢ ɦɨɧɨɬɟɪɚɩɿʀ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ 
ɡɦɟɧɲɭɜɚɥɚɫɶ ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿɹ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɶ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ. ȼ  ɭɫɿɯ 
ɜɢɩɚɞɤɚɯ ɩɨɡɢɬɢɜɧɨɝɨ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ ɪɨɡɦɿɪɿɜ ɩɟɱɿɧɤɢ 
ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɥɨɫɶ ʀʀ ɩɨɦ ɹɤɲɟɧɧɹɦ, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ɩɚɪɟɧɯɢɦɚɬɨɡɧɨ-ɞɨɥɶɱɚɬɨʀ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ʀʀ ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ). ȱɧɬɟɧɫɢɜɧɿɫɬɶ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹ 
ɚɭɬɨɿɦɭɧɧɨɝɨ ɮɨɧɭ, ɝɟɩɚɬɨ-ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɬɚ ɝɟɩɚɬɚɪɝɿʀ ɛɭɥɚ ɛɿɥɶɲ ɜɢɪɚɠɟɧɟ ɧɿɠ 
ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɦɨɧɨɬɟɪɚɩɿʀ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɚɛɨ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ,  ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɛɭɜ ɛɿɥɶɲ ɫɬɿɣɤɢɦ ɿ  
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 18.   ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ ɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɨɪɝɚɧɿɜ ɬɚ ɫɢɫɬɟɦ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɡ 
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (ɫɟɪɟɞɧɶɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ – 20 ɯɜɨɪɢɯ) 
ɉɨɤɚɡɧɢɤɢ Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ   

    (M+m) 
ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ  (M+m) ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 
1ɦɿɫ(n=20) 3ɦɿɫ(n=20) 6ɦɿɫ.(n=19)  3-4 ɦɿɫ. (M+m)* 

Ȼɿɥɿɪɭɛɿɧ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ        ɦɤɦɨɥɶ//ɥ  62,6 +4,8 23,4 +2,5 15,5 +2,1 16,1 +1,6 17,2 +1,1 
ȺɥȺɌ ɰ                             ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    2,1 +0,2   0,8 +0,06 0,58 +0,04 0,41 +0,02 0,52 +0,03 
ȺɥȺɌ ɪ                             ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    1,5 +0,3   0,2 +0,1   0,1 +0,06   0,1 +0,04   0,1 +0,03 
ȺɫȺɌ ɰ                             ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ    1,2 +0,1   0,4 +0,07   0,2 +0,05 0,31 +0,03   0,2 +0,03 
ȺɫȺɌ ɪ                             ɦɦɨɥɶ/ɥ ɝ  0,41 +0,2  0,21 +0,08   0,1 +0,06   0,1 +0,03   0,1 +0,02 
ȻȱɅɈɄ ɡɚɝɚɥɶɧɢɣ                        ɝ/ɥ  67,2 +1,3  67,4 +1,4 68,1 +1,0 68,1 +0,9 68,0 +0,7 
Ƚɥɨɛɭɥɿɧɢ – ɚɥɶɮɚ 1                     %    4,6 +0,9    4,9 +0,9 -   5,1 +0,8   5,0 +0,3 
                    - ɚɥɶɮɚ 2                     %    8,4 +0,9     8,8 +1,1 -   9,1 +0,9   9,5 +0,5 
                    - ɝɚɦɚ                          %  23,4 +1,1  23,3 +1,1 - 22,5 +0,9 22,1 +0,6 
ɐȱɄ                                                ɨɞ.  75,6 +3,9  45,7 +4,7 36,4 +3,2 35,3 +2,8  20,5 +2,5 
ɉɌȱ                                                 %  68,9 +1,2  72,5 +1,3 75,8 +0,9 78,5 +0,6 80,5 +0,2 
ɉɟɱɿɧɤɚ    (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ + 2,5 +0,3 + 2,5 +0,2 +2,0 +0,1 +1,5 +0,1 +1,5 +0,1 
ɋɟɥɟɡɿɧɤɚ (ɪɨɡɦɿɪɢ)                     ɫɦ + 1,9 +0,2 + 1,5  +0,2 +1,3 +0,1 +1,0 +0,,1 +0,7 +0,1 

(n=17) 

 

Ɍɚɛɥɢɰɹ 19   Ⱦɚɧɧɿ ɍɁȾ  ɭ ɯɜɨɪɢɯ  ɏȼȽȼ ɩɪɢ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɢ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ) 
ɉɪɢɡɧɚɤɢ ɭɪɚɠɟɧɧɹ ɩɟɱɿɧɤɢ 
 

 Ⱦɨ  ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɇɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (%)  ɉɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (%) 
       % ɯɜɨɪɢɯ     3ɦɿɫ  6ɦɿɫ  3 ɦɿɫ  6 ɦɿɫ  

ȿɯɨɝɟɧɧɿɫɬɶ ɩɿɞɜɢɳɟɧɚ 100 85,0 70,0 60,0 55,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ  ɞɪɿɛɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 85,0 80,0 75,0 70,0 60,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɞɪɿɛɧɨ-ɫɟɪɟɞɧɶɨɡɟɪɧɢɫɬɚ 10,0 75,0 65,0 60,0 55,0 
ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɫɟɪɟɞɧɶɨ-ɤɪɭɩɧɨɡɟɪɧɢɫɬɚ    5,0 100 90,0 85,0 80,0 
Ɋɨɡɲɢɪɟɧɧɹ  ɩɨɪɬɚɥɶɧɢɯ ɬɪɚɤɬɿɜ 20,0 - 90,0 - 75,0 
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Ɍɚɛɥɢɰɹ 20.  Ⱦɢɧɚɦɿɤɚ ɩɨɤɚɡɧɢɤɿɜ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ,, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɢɪɭɫɟɦɿʀ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ ɩɪɢ ɥɿɤɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɿ  
ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ (20 ɯɜɨɪɢɯ). 
ɋɩɟɤɬɪ ɚɧɬɢɝɟɧɿɜ, ɚɧɬɢɬɿɥ, ɜɿɪɭɫɿɜ      
ɜ ɤɪɨɜɿ 

Ⱦɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ    
(% ɯɜɨɪɢɯ) 

Ɍɪɢɜɚɥɿɫɬɶ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ (% ɯɜɨɪɢɯ) 
1 ɦɿɫ 3 ɦɿɫ 6 ɦɿɫ 12 ɦɿɫ(n=10) 

ɇȼV  (AР ɇȼЬ)  55,0 - -  95,0 - 

ɇȼV  (AР ɇȼɟ) 25,0 - - 10,0  - 

ɇȼV  ((IРɆ/G ɇȼɟ) --/100 - - --/100  - 

ɇȼV  (IРɆ/G ɇȼɫ) 40,0/100 - 45,0/100 15,0/100  10,0/100 

IРɆ/G ɇDV 5,0 - - 10,0/100 10,0/100 

IРɆ/G ɇɋV 25,0 - 90,0/100 85,0/100 80,0/100 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇȼV 100,0 - 85,0 40,0 - 

ɉɅɊ (ɤɪɨɜ) ɇɋV 35,0 - 35,0 35,0  - 
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ɬɪɢɜɚɥɢɦ. Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɱɚɫɬɤɨɜɨ ɡɚɩɨɛɿɝɚɥɨ ɡɛɿɥɶɲɟɧɧɸ ɰɢɬɨɥɿɡɚ 
ɜɿɞ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɨɝɟɧɧɨʀ ɞɿʀ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ.  
 
4.2. Тɟɪɚɩɟɜɬɢчɧɚ  ɟɮɟɤɬɢɜɧіɫɬь ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɩɪɢ ХȽȼ 
(ɬɟɪɦɿɧ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 6 ɦɿɫ.). 
           Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȼȽȼ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ  ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ 
ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3 ɦɿɫɹɰɿɜ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɿ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɜɢɡɧɚɱɢɬɢ 
ɲɢɪɨɤɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɜɩɥɢɜ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɧɚ ɤɥɿɧɿɱɧɢɣ ɩɟɪɟɛɿɝ  
ɯɜɨɪɨɛɢ. Ɂɚɝɚɥɶɧɨɫɬɚɬɢɫɬɢɱɧɿ ɞɚɧɧɿ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɿ 
ɜ ɬɚɛɥɢɰɹɯ 18,19,20. 
1. ɉɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1 ɦɿɫɹɰɹ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ 85,0% ɯɜɨɪɢɯ ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ: - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ, ɡɨɤɪɟɦɚ, 
ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 54,8%, ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ ɩɪɚɤɬɢɱɧɨ ɜ ɭɫɿɯ 
ɯɜɨɪɢɯ (ɧɨɪɦɚɥɶɿɡɚɰɿєɸ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ  ɭ 80,0% ɩɚɰɿєɧɬɿɜ);  - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 25,0%, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɪɨɡɦɿɪɭ ɩɟɱɿɧɤɢ ɩɨ 
ɫɟɪɟɞɧɶɨɤɥɸɱɿɱɧɿɣ ɥɿɧɿʀ  ɜ ɫɟɪɟɞɧɶɨɦɭ ɧɚ 1,4 + 0,4 ɫɦ;  - ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɬɚɧɭ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
       ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 15,0 % ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɨɞɧɚɤ, ɩɪɢ ɰɶɨɦɭ ɯɜɨɪɿ ɜɿɞɦɿɱɚɥɢ ɱɚɫɬɤɨɜɟ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɬɚɧɭ. ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɧɟ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɶ 

       Ⱥɧɚɥɿɡ ɞɢɧɚɦɿɤɢ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ  ɧɚ ɮɨɧɿ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ 
ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɨɦ ɞɨɡɜɨɥɢɜ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɬɢ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ 
ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ. ɉɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ 
ɟɮɟɤɬ ɧɚ 3-ɭ ɦɿɫɹɰɿ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɭɬɪɢɦɭɜɚɜɫɹ   
ɭ 65,0% ɯɜɨɪɢɯ ɿ ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɜɫɹ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ 
ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ:. - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ 
ɬɚ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ, ɡɨɤɪɟɦɚ, ɩɪɢ ɡɧɢɠɟɧɧɿ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 
70,8% (ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 45,0% ɯɜɨɪɢɯ), ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɿɜɧɿ ɤɿɥɶɤɨɫɬɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɛɿɥɿɪɭɛɿɧɭ; - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 61,3%, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ʀʀ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ);  - ɡɦɟɧɲɲɟɧɧɹɦ 
ɞɢɫɩɪɨɬɟɿɧɟɦɿʀ, ɤɿɥɶɤɿɫɬɿ ɝɚɦɚ-ɝɥɨɛɭɥɿɧɭ, ɐȱɄ ɜ ɤɪɨɜɿ ɭ 60,0% ɯɜɨɪɢɯ; - ɫɬɿɣɤɢɦ 
ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ, ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɚɫɬɟɧɨ-ɜɟɝɟɬɚɬɢɜɧɨɝɨ 
ɫɢɧɞɪɨɦɭ.  
        ɉɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɧɚ 6-ɭ ɦɿɫɹɰɿ ɥɜɤɭɜɚɧɧɹ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɜɫɹ  ɭ 
85,0% ɯɜɨɪɢɯ (ɜɿɞɧɨɫɧɨ ɩɨɱɚɬɤɭ ɯɜɨɪɨɛɢ) ɿ ɫɭɩɪɨɜɨɞɠɭɜɚɜɫɹ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ 
ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ:             - 

ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɜɢɪɚɠɟɧɧɨɫɬɿ ɰɢɬɨɥɿɬɢɱɧɨɝɨ ɬɚ ɜɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɯɨɥɟɫɬɚɬɢɱɧɨɝɨ 
ɫɢɧɞɪɨɦɿɜ ɭ 85,8 % ɯɜɨɪɢɯ, ɡɨɤɪɟɦɚ ɡɧɢɠɟɧɧɹɦ ɬɪɚɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ ɧɚ 81,5% 
(ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ – ɭ 55,0% ɯɜɨɪɢɯ); - ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ ɝɟɩɚɬɨ- ɬɚ  ɫɩɥɟɧɨɦɟɝɚɥɿʀ ɧɚ 
75,0%, ɩɨɦ’ɹɤɲɟɧɧɹɦ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɜɿɞɧɨɜɥɟɧɧɹɦ ʀʀ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ,  
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ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ  ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɿ (ɡɚ ɞɚɧɢɦɢ ɍɁȾ).          
        ɋɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɢɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡ ɜ ɤɪɨɜɿ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ  
65,0% ɯɜɨɪɢɯ, ɧɟɫɬɿɣɤɢɣ, ɡ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ  
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɩɪɢ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɬɚɧɭ ɭ 45,0% ɯɜɨɪɢɯ.   
        Ⱥɧɚɥɿɡ ɤɥɿɧɿɱɧɢɯ ɩɪɨɹɜɿɜ ɏȽȼ ɱɟɪɟɡ 3-4 ɦɿɫɹɰɿ ɩɿɫɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɹ ɬɟɪɚɩɿʀ 
ɫɜɿɞɱɢɬɶ, ɳɨ ɫɬɚɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɩɨɞɚɥɶɲɢɦ ɡɦɟɧɲɟɧɧɹɦ 
ɹɜɢɳ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ɬɚ ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɹɦ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɭ ɯɜɨɪɢɯ ɭɬɪɢɦɭɜɚɜɫɹ   ɭ 75,0% 
ɯɜɨɪɢɯ. ɇɟɫɬɿɣɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɦɚɜ ɦɿɫɰɟ ɭ  
25,0% ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɜɫɹ ɩɟɪɿɨɞɢɱɧɢɦ ɩɿɞɜɢɳɟɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ 
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɩɪɢ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɯ ɡɦɿɧɚɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪɢ ɩɟɱɿɧɤɢ, ɩɨɤɪɚɳɟɧɧɿ ɡɚɝɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɬɚɧɭ. ȼɿɞɫɭɬɧɿɫɬɶ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɨɝɨ ɟɮɟɤɬɭ ɦɚɥɚ ɦɿɫɰɟ ɭ 10,0 % ɯɜɨɪɢɯ,  ɿ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɜɚɥɚɫɶ ɭɬɪɢɦɚɧɧɹɦ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ,  ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɢɦɢ ɡɦɿɧɚɦɿ 
ɩɟɱɿɧɤɢ ɦɚɣɠɟ ɧɚ ɬɨɦɭ ɠ ɪɿɜɧɿ, ɳɨ ɣ ɞɨ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ. ɇɟɝɚɬɢɜɧɨɝɨ  ɟɮɟɤɬɭ ɩɪɢ  
ɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ  ɧɟ ɫɩɨɫɬɟɪɿɝɚɥɨɫɶ. 
 

Ⱦɨɫɥɿɞɠɟɧɧɹ ɳɨɞɨ  Ƚɋ ɩɪɨɜɨɞɹɬɶɫɹ, ɚɥɟ ɜɧɚɫɥɿɞɨɤ ɜɿɞɫɭɬɧɨɫɬɸ ɱɚɫɭ ɧɚ ɚɧɚɥɿɡ 
ɨɬɪɢɦɚɧɢɯ ɞɚɧɢɯ ɧɟ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɿ.  
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ȼɂɋɇɈȼɄɂ 

      1. Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ   ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ (30 ɤɪɚɩɟɥɶ ɧɚ ɞɨɛɭ) ɭ 
ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ȽȽȼ ɡ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ ɨɛɭɦɨɜɥɸє ɩɨɦɿɪɧɢɣ ɞɢɧɚɦɿɱɧɢɣ  ɪɟɝɪɟɫ 
ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɭ 80,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ  ɡ 
ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ 
ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ - ɭ 85,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 

       Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6-ɢ ɦɿɫɹɰɿɜ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɏȽȼ –    ɨɛɭɦɨɜɥɸє 
ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɭ 70,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɣɤɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ 
ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ 
ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ – ɭ 55,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 

      2. Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɦɭ ɪɟɠɢɦɿ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1-ɝɨ ɦɿɫɹɰɹ 
(25ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ) ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ȽȽȼ ɡ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ ɨɛɭɦɨɜɥɸє  ɲɜɢɞɤɢɣ 
ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɭ 85,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ 
ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ 
ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ - ɭ 85,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 

       Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ ɏȽȼ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1-ɝɨ ɦɿɫɹɰɹ -  

ɨɛɭɦɨɜɥɸє ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɭ 55,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɣɤɢɣ 
ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ 
ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ – ɭ 25,0% 
ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 
        3. Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 3-ɯ ɦɿɫɹɰɿɜ (30 ɤɪɚɩɟɥɶ ɧɚ ɞɨɛɭ) ɧɚ 
ɮɨɧɿ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1-ɝɨ (25ɦɥ/ɤɝ ɦɚɫɢ) ɦɿɫɹɰɹ ɭ ɯɜɨɪɢɯ ɧɚ 
ȽȽȼ ɡ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɢɦ ɩɟɪɟɛɿɝɨɦ ɨɛɭɦɨɜɥɸє  ɲɜɢɞɤɢɣ ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ 
ɭ 100,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɤɢɣ ɩɨɡɢɬɢɜɧɢɣ ɟɮɟɤɬ  ɡ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ 
ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ 
ɩɿɫɥɹ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ - ɭ 95,0%  ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 
      Ɂɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿ ɩɪɨɬɟɮɥɚɡɢɞɭ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɧɚ ɮɨɧɿ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɯɭ ɭ ɯɜɨɪɢɯ 
ɧɚ ɏȽȼ ɜɩɪɨɞɨɜɠ 1-ɝɨ ɦɿɫɹɰɹ -  ɨɛɭɦɨɜɥɸє ɪɟɝɪɟɫ ɩɚɬɨɥɨɝɿɱɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɭ 90,0% 
ɜɢɩɚɞɤɿɜ, ɫɬɿɣɤɢɣ ɬɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɢɣ ɟɮɟɤɬ ɡ ɧɨɪɦɚɥɿɡɚɰɿєɸ ɬɪɚɧɫɮɟɪɚɡɧɨʀ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɿ, 
ɜɿɿɞɫɭɬɧɿɫɬɸ ɚɧɬɚɝɟɧɟɦɿʀ Ag ɇȼɟ, ɬɚ ɜɿɪɭɫɟɦɿʀ ɜ ɤɪɨɜɿ ɱɟɪɟɡ 6 ɦɿɫɹɰɿɜ ɩɿɫɥɹ 
ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ – ɭ 75,0% ɜɢɩɚɞɤɿɜ. 
     4. Ɇɿɧɿɦɚɥɶɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ (ɞɨ 35,0%) ɟɬɿɨɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ 
ɩɪɨɬɟɮɥɚɯɢɞɨɦ ɬɚ ɩɥɚɡɦɚɮɟɪɟɡɨɦ ɫɩɨɫɬɟɪɿɲɚɥɚɫɶ ɩɪɢ ɚɫɨɰɿɣɨɜɚɧɢɯ ɜɨɪɦɚɯ 
ɜɿɪɭɫɧɨɝɨ ɝɟɩɚɬɢɬɭ ȼ+ɋ, ɨɫɨɛɥɢɜɨ ɩɪɢ ɬɪɢɜɚɥɨɦɭ ɯɪɨɧɿɱɧɨɦɭ ɩɟɪɟɛɿɝɭ   
ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɨɦɭ  ɫɭɩɭɬɧєɸ ɩɚɬɨɥɨɝɿєɸ, ɬɚ ɝɿɩɟɪɿɦɦɭɧɧɢɦɢ ɩɪɨɰɟɫɚɦɢ .  
     5. Ɂɚɩɪɨɩɨɧɨɜɚɧɿ ɦɟɬɨɞɢ ɟɬɿɨɬɪɨɩɧɨʀ ɬɚ ɩɚɬɨɝɟɧɟɬɢɱɧɨʀ ɬɟɪɚɩɿʀ ɦɨɠɭɬɶ ɡ ɭɫɩɿɯɨɦ 
ɡɚɫɬɨɫɭɜɭɜɚɬɢɫɶ ɭ ɩɚɰɿєɧɬɿɜ ɧɚ ȼȽȼ, ȼȽ ȼ+ɋ ɡ ɫɭɩɭɬɧɟɸ ɩɚɬɨɥɨɝɿєɸ, ɤɨɥɢ 
ɝɟɧɧɨɿɧɠɟɧɟɪɧɿ ɿɧɬɟɪɮɟɪɨɧɢ ɜɢɤɥɢɤɚɸɬɶ ɭɫɤɥɚɞɧɟɧɧɹ. 
     6. Ɍɟɪɚɩɟɜɬɢɱɧɚ ɟɮɟɤɬɢɜɧɿɫɬɶ ɡɚɩɪɨɩɨɧɨɜɚɧɢɯ ɦɟɬɨɞɿɜ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ ɫɭɬɬєɜɨ ɧɟ 
ɩɨɫɬɭɩɚєɬɶɫɹ ɧɚɣɫɭɱɚɫɧɢɲɢɦ ɡɚɤɨɪɞɨɧɧɢɦ ɦɟɬɨɞɚɦ ɥɿɤɭɜɚɧɧɹ, ɨɞɧɚɤ ɜɚɪɬɿɫɬɶ ʀɯ ɧɚ 
40-60% ɧɢɳɟ. 
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